Séance 2. Un musée impressionnant

Le Louvre est définitivement un des endroits les plus magiques... On passe de la peinture à des sculptures à couper le souffle !
Il reste l’un des plus grands musées du monde avec une architecture impressionnante. Il possède des hauteurs sous plafond de 10 à 15 mètres de hauteur et une décoration majestueuse. Bien sûr, les œuvres d’art sont magnifiques et en très grand nombre (sculptures et peintures italiennes, dont la Joconde qui me laisse émerveillé et interrogatif).
Y aller à l'ouverture ou un peu avant et, si vous pouvez, sur 2 jours... ainsi vous pourrez vous promener dans les Jardins des Invalides si le temps s'y prête mais aussi flâner sur les Champs Elysées... ou simplement prendre de belles photos sur l'esplanade du Louvre. Un moment aussi bon pour les yeux que pour l'intellect. Le Louvre offre une atmosphère agréable et des vues imprenables sur la Pyramide de Pei, la Cour Carrée et la Seine.
Bien que faite de nombreuses fois, cette promenade est un moment exceptionnel !
Attention ! Montée à pied obligatoire, vertigineuse et fantastique.
Texte adapté : https://www.tripadvisor.fr/Attraction_Review-g187147-d188757-Reviews-Louvre_Museum-Paris_Ile_de_France.html

