Séance 1 : Une perceuse

Une perceuse ou foreuse est un outil qui sert à percer des trous dans différents matériaux. Il s'agit d'un outillage électroportatif polyvalent. Les perceuses modernes sont l'aboutissement de plusieurs siècles de technologie. Les vilebrequins sont apparus dans les ateliers de menuiseries vers le XVe siècle. Les perceuses manuelles à engrenage datent du XIXème siècle, et c'est vers la fin du XIXe siècle que sont apparues les premières perceuses électriques.
Cet outil est composé essentiellement ď un mandrin (pièce cylindrique de fixation), ď une poignée, ď un bloc moteur et ď une gâchette pour l'activer.
Le choix ď une perceuse dépend essentiellement de son utilisation. Il vous faut une perceuse sans fil pour visser, et un modèle filaire pour percer. Mais ď autres critères doivent être aussi pris en compte dans le choix ď une perceuse comme la vitesse de rotation, la cadence de frappe, le type de batterie.
IL existe pourtant une différence entre la perceuse filaire et la perceuse à percussion. Indispensable pour réaliser des travaux de bricolage à domicile ou sur le chantier, la perceuse filaire est davantage appréciée pour réaliser des opérations de perçage que pour du vissage.
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