Supports 
Texte 1, séance 1 : rentrée scolaire en demi-teinte 
Rentrée scolaire en demi-teinte
L’année académique 2021-2022 commence officiellement le mardi 21 septembre 2021. Les élèves de la région métropolitaine ont repris le chemin de l'école. Sans surprise, l’effectif dans les salles de classes n’est pas encore complet.
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Sans cérémonie officielle ou une grande affluence dans les rues, les écoles de la région métropolitaine ont ouvert leurs portes pour l’ouverture officielle de l’année académique 2021-2022. Il est midi et demi ce mardi, la cour du lycée Toussaint Louverture est clairsemée. Une poignée d’élèves friands attend la reprise des cours pour la vacation de l’après-midi.
« 36% des élèves étaient présents ce matin. L’effectif n’est jamais au grand complet la première semaine », a fait savoir, l’air heureux, le directeur du lycée Toussaint Louverture. Lle gouvernement a mis à leur disposition tous les moyens nécessaires à cette ouverture des classes. « Tout a été planifié. Nous sommes prêts à toute éventualité », a-t-il ajouté, tout confiant. L’espace est effectivement en bon état pour l’entame de cette année.
Au Collège Bird, vers 1 heure, des élèves en queue se rendent dans une salle de classe. La rentrée y est effective. Des membres du personnel administratif et des professeurs sont remarqués, aussi bien que des élèves dans les salles de classe. On n’a pas obtenu un décompte puisqu’aucun responsable n'a pu s’entretenir avec Le Nouvelliste.
Les responsables des écoles se montrent confiants pour la réussite de cette année qui devait débuter le 6 septembre 2021. Les départements sévèrement saccagés par le séisme du 14 août de l’année en cours devront attendre le 4 octobre pour le retour des élèves en salle de classe. Si les conditions le permettent déjà.
						
 Le Nouvelliste. Publié le 21-09-2021. 


Texte 2, séance 2
Le massacre des gorilles
Cinq gorilles ont été tués, cet été, en République démocratique du Congo. Qui est à l’origine de ces massacres ? Pourquoi ont-ils été tues ? C’est ce que veulent déterminer des enquêteurs envoyés samedi par l’UNESCO dans le massif des Virunga, où les cadavres ont été découverts. Les gorilles ont été tués par balles. 
S’agit-il d’actes de braconnage pour la vente de leur viande ? Non, car les gorilles ont été laissés sur place. De plus, la surveillance du parc a été renforcée pour lutter contre le braconnage. S’agit-il de soldats qui se cachent dans la région ? Sans doute. Des guerres ont eu lieu ces derniers temps et des hommes armés rodent.
L’avenir des gorilles des gorilles de montagne est incertain. Une femelle ne donne naissance à un bébé que tous les 4 ans et beaucoup meurent ; quand une mère rejoint un groupe avec ses petits, le mâle dominant tue les bébés qui ne sont pas les siens.
                                 D’après Mon quotidien n° 3288,  6 septembre 2007

Texte 3, séance 3
Le métier de journaliste 
Le journaliste recueille des informations, les vérifie et les rend accessibles au public. Le métier recouvre des réalités et des façons d’exercer différentes, selon le support (papier, radio, TV, web) et la spécialité (politique, culture, sport...).
Le journaliste a pour mission de rechercher et vérifier l'information, de la rédiger puis de la transmettre sur tout type de support. C'est donc avant tout un rédacteur, un spécialiste de l'écriture (y compris dans l'audiovisuel où les informations sont d'abord écrites avant d'être lues ou présentées). Mais le journaliste doit aussi recueillir des témoignages, filmer, interviewer, enregistrer, photographier, monter les images, mettre en page.  

Parallèlement, le journaliste peut choisir de se spécialiser, selon les domaines : sport, économie, politique, santé... 
Quel que soit le support qu’ils utilisent ou l’employeur chez qui ils opèrent, les journalistes doivent respecter quelques règles de base : vérifier leurs sources et leurs informations, choisir un angle pour classer et hiérarchiser les informations, capter l’attention du lecteur par un style simple, vif et direct ; ils sont aussi soumis aux règles morales qu’imposent le métier. 
 
Selon sa spécialité et ses choix, le journaliste peut travailler avoir recours à de multiples moyens de commination de masse : 
· La presse écrite : quotidiens nationaux et régionaux, presse d'information spécialisée, professionnelle, magazines, journal en ligne...
· La presse audiovisuelle : radio, télévision, société de production vidéo indépendante
· Une agence de presse nationale ou internationale: généraliste, spécialisée...

D’après https://www.cidj.com/metiers/journaliste. Consulté en avril 2022. 
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